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8.SINIF
MATEMATIK

Carpanlar ve Katlar
Tekrar Fasikulu

No:1

Tam Savyilarin Pozitif Carpanlari ve Bdlenleri

Bilgi: Bir dogal sayiy1 tam(kalansiz bolen) sayilara
0 sayinin ¢arpanlari veya bdlenleri denir.

Ornek: 12 sayisinin garpanlarini ve bélenlerini
bulunuz.

Cozum: carpimlari 12 olan sayilari belirleyelim,

1.12=12
2.6=12
3.4=12 dir.

O halde 12 nin ¢arpanlari veya bolenleri ;
1,2,3,4,6,12 dir

Sira Sende1: 18 sayisinin ¢arpanlarini veya
bolenlerini belirleyiniz

Asal Sayi : Kendisinden ve 1 den baska bdleni
olmayan, 1den buyuk dogal sayilar asal sayilar
denir.

Ornek: 2,3,5,7,11,13,17,19,23,29, ...

Bilgi : 2 en kugUk asal sayidir. 2 den baska higbir
cift sayi asal degildir.

Ornek: Bilgi : n bir tam sayi olmak lizere, A=
4n+1 bigimindeki sayilara Pisagor asali denir.

Buna gore en buyuk iki basamakli Pisagor
asall olan sayi kagtir?
Cozum: n=24 igin A= 4.25+1
A= 97 dir.
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Sira Sende2: 50 den buyuk en kuguk Pisagor
asall olan sayi kagtir?

Asal Carpanlar: Bir dogal sayinin asal sayi olan
¢arpanlarina, asal ¢arpanlar denir.

Ornek: 12 nin asal ¢arpanlarini bulalim
C6zUm: 12 nin ¢arpanlari; 1,2,3,4,6,12 dir.

Asal ¢arpanlari ise, 2 ve 3 tur.

Sira Sende3: 20 nin asal ¢arpanlarini bulunuz

UYGULAMA 1:
1. 54 sayisinin bdlenlerini bulunuz
2. 45 in asal garpanlarini bulunuz
3. 60 I1n kag tane asal ¢arpani vardir?
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Bilgi : A bir pozitif tam say1 ve a,b,c birbirinden
farkli asal sayilar olmak tzere,
A=a.p.c
bigiminde yazilmasina A nin asal ¢carpanlarinin
carpimi seklinde yazimi denir.

Ornek: 48 sayisini asal garpanlarinin garpimi
seklinde yaziniz

C6zum: Asal garpan algoritmasi ile asal ¢arpan-
larini bulalim

36

18
9
3

1

36 2°.3

w W NN

Sira Sende4: 75 sayisini asal ¢arpanlarinin gar-
pimi seklinde yaziniz

Sira Sendeb: 80 sayisi asal ¢arpan algoritmasi
ile carpanlarina ayriimistir.

UNANN

Buna gore A+B+C toplami kagtir?
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UYGULAMA 2:

150 = 2°.3'.5°
Olduguna gore x+y-z kagtir?

2. 250 sayisinin asal farkli bolenlerinin toplami
kagtir?

3. Bir dogal sayinin garpanlari sirayla agagida
verilmistir.
1,2,3,B,5,6,50,60,C,100,150,A

Buna goére A+B+C kagtir?

4. Ug basamakli ABC sayisinin asal garpanlari-
na ayrilmis hali agsagida verilmistir.

ABC = 2.3'.7'
Buna gore en kuguk ABC sayisi kagtir?

5. Ug basamakli ABC sayisi ile ilgili agagidaki
bilgiler veriliyor.

* Asal garpanlari 2,3,5 tir

*9’a kalansiz bolunuyor
Buna gore en kuguk ABC sayisi kagtir?



En Buayuk Ortak Bolen(EBOB)

Tanim: lki veya daha fazla dogal sayinin or-
tak bolenlerinin en buyugune, bu sayilarin en
blyUk ortak boéleni (ebob) u denir.

Ornek: 12 ve 18 sayilarinin ebob unu bulalim

Co6zim1:
12’ nin bolenleri; 1,2,3,4,6,12
18’in boleneri; 1,2,3,6,9,18
12 ve 18 in ortak bolenleri; 1,2,3 ve 6 dir.
En blyuk 6 oldudu igin,
ebob(12,18)= 6 dir.

C6zim2:
12 18 20
6 9 2
3 9 30 ebob(12,18)=2.3=6 dr
1 3 3
1
ip ucu:

- asal ¢arpanlari verilen sayilarin ebob lar
bulunurken ortak asal ¢arpanlardan kuvveti
kUguk olan asal ¢arpanlar alinir.

- Biri digerinin kati olan dogal sayilarin ebob’u
kUguk olan saylya esittir.

Sira Sende1: Asagida verilen sayilarin ebob
larini bulunuz

a. 48 ile 80
b. 90 ile 120
C. 60 ile 70
d. 15 ile 45
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Problem Cozelim: 24m ve 36m uzunlugunda iki
parca kuma esit uzunlukta ve en buyuk parcala-
ra bolunecektir. Her bir parga kumasin uzunlugu
en fazla ka¢g m dir?

Co6zum: 24 ve 36 y1 bolen en buyuk sayi bir par-
ca kumasin uzunluguna esittir.

24 36
12 18 >0 ebob(24,36)= 2.2.3 = 12m
6 9 2 O halde bir parca kumasn
3 9 30 uzulugu 12m dir
1 3 3
1

ip ucu : problemlerde biitiinden parcaya gidili-
yorsa ebob kullanilir

Sira Sende2: Ahmet elindeki 21cm ve 56cm
uzunlugundaki iki parga tel'i esit uzunlukta en
blyUk parcalara bélmek isityor. Buna gore en az
kac parca tel elde eder.

Cozum:

Problem Cozelim: Uzunlugu 200 cm ve genigligi
240 cm olan dikdortgen seklindeki bir mutfagin
tabanina birbirine es kare seklindeki fayanslar-
dan en az a¢ tane dosenir?

C6zUm: Mutfagin en ve boyunun ebob u fayan-
sin bir kenar uzunluguna esittir.

240 200 2@
120 100 2@  ebob(240,200) = 2°.5
60 50 20 = 40
30 25 2
15 25 3
5 25 50
1 5 5
1
240cm
240:40=6
200cm
5fayans 540.40=5
6 fayans
6.5 = 30 fayans kullaniir
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UYGULAMA :
1.
A=23"5
B=2.3%.5"

Yukarida verilenlere goére ebob(A,B) kagtir?

2. A ve B birbirinden farkli sayilar olmak Gzere,
ebob (A,B) = 10 olduguna gore, A+B toplami en az
kactir?

3. £ ve @ birer dogal sayi olduguna gére
X X

x in en buyuk tam sayi deg@eri kagtir?

4. Mehmet 30 findigi ve 42 cevizi arkadaslarina esit
olarak ve karistirmadan paylastirabiliyor. Buna gore
mehmetin en az kag arkadasi vardir?
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5. Bir guvalda bulunan 42 kg ve 56 kg piring esit mik-
tarda hic¢ karistirimadan torbalara konularak satila-
caktir. Bu is igin en az kac torba gereklidir?

6. 66 litre ve 84 litrelik iki farkh tenekede bulunan
zeytin yaglari karistirilmadan siselere konulacaktir.
Bu is icin kag sise kullanilir?

7. Atatlirk ortaokulu spor musabakalari icin sehir di-
sina 18 erkek 12 kiz 6grenci géndermistir. Ogrenciler
icin bir otelden oda ayarlanmistir. Kizlar ve erkekler
farkli odalarda kalacagdina gore en az kag odaya
ihtiyag vardir?

8. Bir marangoz 18m ve 21m uzunlugundaki iki
tahtayi esit uzunluklarda kesecektir. Her seferinde bir
kesim yapacaktir.Kesim basina 4 lira kazanacagina
gére bu isten en az kag lira para kazanir?



En Kagluk Ortak Kat (EKOK)

Bilgi: Iki veya daha fazla dogal sayinin ortak
katlarinin en kuigugune , bu sayilarin en ku-
cuk ortak kati denir.

Ornek: 10 ve 15 sayilarinin ekok unu bulalim

Co6zim1:
10 un katlari: 10, 20 ,30 ,40 ,50 ,60 ...
15 in katlari : 15, 30, 45,60 ,...
10 ve 15 in ortak katlarinin en kiigugu 30 oldu-
gu icin ,
ekok(10,15)= 30 dur.

C6zim2:
10 15 2
5 15 3 ekok(10,15)=2.3.5
5 5 5 = 30 dur.
1 1
Ip ucu :

* Asal carpanlari verilen sayilarin ekok lari
bulunurken ortak asal ¢arpanlardan Usleri
buyuk olanlar alinir

» Biri digerinin kati olan dogal sayilarin ekok
u buyuk olan sayiya esittir.

Sira Sende1: Asagida verilen sayilarin ekok
larini bulunuz

a. 18 ile 30
b. 42ile 70
C. 48 ile 80
d. 20 ile 40
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Ornek: 30 ve 36 sayilarinin ebob ve ekok larini
bulalim.

Co6zim:
30 2
15 fg 2. ekok(30,36)= 2.2.3.3.5
15 9 30 = 180
> 33 ebob(30,36)=2.3
1

Problem Cozelim: Elektronik egya satan bir
magaza acllisa 0zel olarak aligveris yapan her
20.kisiye kulaklik, her 45 kisiye powerbank hedi-
ye etmektedir. Aligveris yapan kaginci kisi hem
kulaklik hemde powerbank alir?

Cozim:
20 45 2
10 45 2 ekok(20,45) = 2.2.3.3.5
5 45 | 3 = 180
5 15 3
5 5 5  180. miisteri her kisinide alr
1 1

ip ucu : Problemlerde parcadan biitiine gidili-
yorsa ekok kullanilir

Sira Sende2: iki ¢calar saatten biri 30dk da digeri
45 dk bir galiyor. Saatler birlikte galdiktan sonra
ilk kez ka¢ dk sonra tekrar birlikte galarlar.
Cozum:

Problem Cozelim: 8-C sinifi 6grencileri 4er ve
5er gruplandirildiginda her seferinde 1 6grenci
artiyor.

Buna gore sinifta en az kag 6grenci vardir.

Cozum: Hig 6grenci artmasaydi 6grenci sayisi
4 ve 5in ekok’una esit olurdu. Bir 6grenci arttigi
igin ekok larina 1 eklenir.

Ekok(4,5) = 20 dir.

Ogrenci sayisi = 20+1 =21 dir.
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UYGULAMA :

1.

A=2235

B=2.3’5"
Yukarida verilenlere gore ekok(A,B) kagtir?

2. A'sayisi hem 30 a hemde 45 e tam boélundugine
gore, U¢ basamakli en kiglk A sayisi kagtir?

3. Asli 8 gunde bir sinemaya, Oya 12 gunde bir
sinemaya gitmektedir. Buna goére asli ile oya kag¢ gin
sonra ayni gun sinemaya giderler?

4. Bir hastanede iki hemgireden biri 4 glinde bir, di-
Jeri 6 giinde bir nébet tutuyor. ikisi birlikte pazartesi
ndbet tuttuktan sonra birlikte ilk nébetlerini hangi gin
tutarlar?
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Bilgi: iki sayinin ekok u ile ebob unun garpimi
sayllarin garpimina esgittir.

5. Aile B sayilari ile ilgili agagidaki bilgiler verilmistir.
* Ebob (A,B) =12
* Ekok (A,B) =60

A sayisi 30 olduguna goére B sayisi kagtir?

6. Bir duraktan 24 dakikada ve 30 dakikada bir oto-
bus kalkmaktadir. Otobusler birlikte 10:30 da hareket
ettikten sonra 2.kez ne zaman birlikte hareket eder-
ler?

7. Bir cicekgi gulleri 3 erli, 4 erli ve 5 erli demet
yaptiginda her seferinde 2 gul artmaktadir. Gullerin
sayisi 200 den az olduguna gore en fazla kag gul
vardir?

8. Mervenin 3 kitabl daha olsaydi, kitaplarini 4 erli
ve 5 erli gruplayabilecekti. Kitaplarin sayisi iki ba-
samakli bir sayl olduguna goére en fazla kag kitabi
vardir?



Aralarinda Asal Sayilar

Tanim: Birden baska ortak bdleni olmayan
sayllara aralarinda asal sayilar denir.

Ornek: 5ile 7
Oile 16
27 ile 44 sayilari aralarinda asaldir.

ip ucu :

* Aralarinda asal sayilar, asal sayi olmak
zorunda degildir
* Ardisik sayilar kesinlikle aralarinda asal-
dir(6 ile 7 ,10 ile 11 vb.)
* 1 ile tim sayilar aralarinda asaldir
* Iki sayida asal say! ise bunlar kesinlikle
aralarinda asaldir

Ornek : Asagida verilen sayi ciftlerinden hangisi
aralarinda asaldir?

A) 8ile12 B)9ile 15

C) 17ile 18 D) 25 ile 30

Gozum:

17 ile 18 ardisik sayilar oldugu i¢in aralarinda
asaldur.
CEVAP: C

Sira Sende1: Asagida verilen say ciftlerinin
aralarinda asal olup olmadigini belirleyiniz.

a)  21ile 30
b)  9ile 17

c)  17ile 46
d)  16ile 81
e)  14ile 36
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Ip ucu: A ve B sayilari aralarinda asal ise ;
* Ebob(A,B) =1
* Ekok( A,B) = A.B dir

Ornek : 12 ile x sayisi aralarinda asal sayilardir.
Ekok(12,x) = 60 ise x sayisi kactir?

Cozum : 12 ile x in carpimi ekok larina esittir.

12.x =60
X =5 bulunur.

Sira Sende2: A ve 24 dogal sayilari ile ilgili asa-
gidaki bilgiler verilmistir.

. Ebob(A,24) = 1
. Ekok (A,x) =600

Yukarida verilen bilgilere gore A sayisi kagtir?

Cozum:

Ornek: x ve y sayilari aralarinda asal sayilar

» X
olmak Uzere ==
y

2
v A2
yK3 3
x=2vey=3tur
X +y =2+3 = 5 tir

ise x+y kactir?

SN

Cozim:

Sira Sended : a ve b aralarinda asal sayilar

olmak Uzere, %:% ise a+b kactir?



UYGULAMA :

1. Asag@ida verilen say: giftlerinden hangisi ara-
larinda asal degildir?

A)
B)

8ile9
11 ile 23

B) 1ile 10
D) 15 ile 27

2. x vey aralarinda asal sayilar olmak tUzere,
ise x+y toplami kagtir?

3. x+2 ve y-3 sayllari aralarinda asal sayilar
olmak Uzere, ise x+y kagtir?

4. x ve 40 aralarinda asal sayilardir.
Ekok(x,40) = 1080 olduguna gore x kagtir?
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5. Aile B 2 den buyuk aralarinda asal sayilari-
dir.

Ekok (A,B) + ebob (A,B) = 72 ise bu sarti sagla-
yan kac farkli A,B sayisi vardir?

x =325
y=2%7
x ve y sayilari yukarida verilmigtir.

6.

l. X ve y aralarinda asaldir

Il. ekok(x,y) = 1 dir

Il. ebob(x,y) = dir.

Yukarida verilen bilgilerden hangisi veya hangi-
leri dogrudur?

7. A2 ve 6B iki basamakl sayilardir.
e Aile 2 aralarinda asaldir
- Bile 6 aralarinda asaldir
« A2>6Bdir.

Buna gore kag farkli A2 sayisi yazilabilir?



8.SINIF
MATEMATIK

Carpanlar ve Katlar
Tam Sayilarin Pozitif Carpanlari ve Bolenleri 1

TEST

T A=2235 tir.
Buna gore A sayisi kagtir?
A) 20 B) 30

C) 40 D) 60

2. Asagidakilerden hangisi 180 sayisinin asal
carpanlarindan biri degildir?
A) 7

B)5 C)3

3. 280 Sayisinin asal garpanlarinin toplami
kactir?

A) 9
D) 17

4. Asagidakilerden hangisi 900 sayisinin ¢ar-
panlarinda biri degildir?
A) 225 B) 175

C)75 D)25
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»

Yanda bir saymm asal ¢arpan
algoritmas1 verilmistir.

N RS RS N - RN
QW

Her harf farkli bir sayiya karsilik geldigine
gore asagidakilerden hangisi yanligtir?

A)  B=210
B) D=35
C) E=5
D)  A=420

- 1400 sayisinin asal ¢arpanlarina ayriimig hali

asagidakilerden hangisidir?

A)
C)

B)
D)

- 720 = olduguna gore a+b+c kagtir?

A) 4 B)5 C)6 D)7

- 300 sayisinin kag farkli asal sayi olan ¢arpa-

ni vardir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6
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13.
9. X7 iki basamakli bir sayidir. X7 sayisinin bir asal sayi

olabilmesi icin X yerine kag farkli rakam

yazilabilir. Aklimdan tuttugum
sayinin sadece iki tane
A) 5 B) 6 C)7 D) 8 asal ¢arpani vardir

Hasan’in aklindan tuttugu sayi asagidakilerden
hangisi olabilir.

10. 84 sayisinin dogal sayi garpanlari
asagidakilerden hangisidir? A) 150 B) 210 C)225 D) 500
A) 1,2,5,12,14,21,28,42,84

B) 1,2,3,4,6,7,12,14,21,28,42,84
C) 1,2,7,12,21,42,84

D) 1,2,3,4,6,7,11,12,21,42,84

14. A= 2735
Yukaridaki elitlige gore A sayisi asagidakilerden
hangisi olabilir.

B) 400 B)600  C)800 D) 1000

11.500= 44" olduguna gére toplami kagtir?

A) 2 B) 5 C)7 D)
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15. 522 sayisinin asal ¢arpanlariyla ilgili asagida-
kilerden hangisi yanlistir?

A) Ug tane asal carpani var
B) Ug basamakli iki tane dogal sayi garpani
var

C) 29 asal ¢carpanidir
D) Asal carpanlarinin toplami 34 tir
12. 24A dogal sayisinin asal ¢arpanlarindan

birisi 41 olduguna gore A kagtir?

A) 2 B) 3 C)5 D) 6
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8.SINIF
MATEMATIK

Carpanlar ve Katlar
ebob-ekok

TEST

1. 24 ve 40 in ebob u kagtir ?

A) 2 B) 4 C)8 D) 10

2. 72 ve 90 n en kiigiik ortak kati asagidakilerden
hangisidir?
A) 180 B) 240

C) 320 D) 360

3. 210 ve 350 sayilarini bélen en biiyiik say1 kagtir?

A) 50 B) 60 C) 70 D) 80

4. EKOK(42,56) -EBOB(42,56) =?
Yukaridaki ifadenin esiti asagidakilerden hangisi-
dir?
A) 168 B) 154

C) 144 D) 132
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5. Asagidaki sayi giftlerinden hangisinin EBOB u
en kucuktar?

A)  (12,30)
B)  (24,56)
C)  (32,24)
D)  (72,80)

6. EBOB(40,60,90) kaca esittir?

A) 2 B) 4

a=25

bh=35
Yukarida verilenlere gére EKOK(a,b) asagidaki-
lerden hangisidir?
A) 420 B) 320

C) 240 D) 180

8.
EBOB(42,x)=14 ve EKOK(42,x)=168 olduguna
gore x kagtir?
A) 14 B) 36

C) 48 D) 56
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9. 20 ve 36 ya tam béliinebilen 300 den biiyiik
en kuguk sayi kactir?

A) 310 B) 320 C) 360 D)
380
10.
M =235
N=223'5"

Yukarida verilenlere gore M ve N sayilarinin
EBOB u kagtir?

A)
360

300  B)320 C)345 D)

11. Aralarinda asal iki sayinin en kiigiik ortak
katlari ile ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Sayilarin garpimina esittir

B) Klguk sayinin iki katina esittir
C) Blyuk sayiya esittir

D) 1" e esittir

12 ki sayinin EBOB ile EKOK unun carpimi
432 dir. Bu sayilardan biri 18 ise diger sayi
kagtir?
A) 24 B) 20

C) 16 D) 12
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13. EBOB (M,N)= 1
Olduguna goére M ve N agagidakilerden hangisi

olabilir?

M N
A) 33 45
B) 20 36
C) 47 58
D) 27 57
14.

A B 2

C D 2

E F 2

E G 3

H G 3

1 G 5

1

Yukaridaki algoritmada her harf farkli bir sayiyi
gosterdigine gére EBOB(A,B) kagtir?

A)1 B) 4 C) 12 D) 20

15." A ve B birbirinden farkli sayilar olmak iizere
EBOB(A,B)=24 tir.
Buna gdre A+B toplami en az kagtir?

A) 24 B) 48 C) 72 D)%



8.SINIF
MATEMATIK

Carpanlar ve Katlar
ebob ekok problemleri 3

TEST

1. Zeynep boya kalemlerin 2ser,3er ve 5er saydi-
ginda kalemleri hi¢ artmiyor.Buna gore Zeynepin
kalemlerinin sayisi kag olabilir?

A) 30 B) 24

C)18  D)12

2. 192 Sayisindan en kiguk hangi sayi ¢ikarilirsa
15 ve 20 ye tam bolunar?
A) 10 B) 12

C)15  D)17

3. Bir siniftaki 6grenciler 3erli ve 4erli gruplara
ayrildiginda her seferinde iki 6grenci artiyor.Bu
siniftaki 6grenci sayisi kag olabilir?

A) 12 B)16

C) 22 D)26

4. 63m

42m

Yukaridaki sekilde verilen dikdortgen seklindeki
bahcenin etrafina esit aralikli agaclar dikilecektir.
Kdselerede birer agac dikilecegine gore en az
kag¢ agac dikilebilir?

A) 21 B) 30

C)35  D)40

O test_matematik

www.testmatematik.com

5.

50kg,80kg,90kg lik Gg farkh guvalda bulu-
nan mercimekler birbirine karistirilmadan ve
hi¢ artmadan esit buyuklUkte torbalara konu-
lacaktir. Bu is igin en az kaag torba gerekli-
dir?
A) 8 B) 13

C)17  D)22

iki ¢alar saatten
biri 30dk, digeri
40dk arayla galiyor

Bu saatlar 12:15 te birlikte ¢aldiktan sonra
2 kez saat kagta birlikte galarlar?

A) 16:15
C) 14:15

B) 15:45
D) 13:30

Eni 4cm , boyu 6cm olan dikdortgenlerden
kullanilarak en kuguk alana sahip kare elde
ediliyor. Bu is i¢in kag tane dikdortgen kulla-
nilimigtir?
A) 4 B)5

C)6 D)8

Hasan 24 tane ceviz ve 42 tane findigi ar-
kadaslarina tek gesit vererek hig artmayacak
sekilde esit sayida paylastiracaktir.

Buna gore hasanin en az kag arkadasi
vardir?
A) 6 B)7

C)9 D) 11
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9. 36L,60L ve 84L tenekelerde bulunan zeytin
yagi hi¢ artmayacak sekilde esit hacimli
siselere konulacaktir.

Buna gore en az kag sise gereklidir?
A) 12 B)15

C) 22 D)26

10. Bir marangoz 280cm,350cm ve 490cm
uzunlugunda Ug tahtayi esit uzunlukta
kesecektir.Her seferinde bir tahtayi
kesmektedir. Her kesim igin 3 lira aldigina is
sonunda en az kag lira alir.

A) 13 B)26

C) 39 D)42

11. Bir okulda nébet tutan iic 6gretmen sirayla

6 gunde, 8gunde, 12 ginde bir ndbet
tutmaktadir. Ug 6gretmen birlikte Sali giini
nobet tuttuktan sonra bir daha birlikte hangi
gun nobet tutarlar?

A) Sali
C) Persembe

B) Carsamba
D) Cuma

12. Dairesel bir pist etrafinda kosan t¢
atlet sirasiyla 8dk,10dk, 12dk da bir tur
atmaktadir. Baslangi¢ noktasindan ayni anda
ayni yone dogru kogmaya baslayan atletlerin
ilk kargilagmalar ka¢ dk sonra olur?
A) 120 B) 110

C)100  D)90
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13. Boyutlari 4cm,5cm,6cm olan dikdértgenler priz-
masi seklinedeki tuglalardan en az kag tanesi ile
bir kip olusturulabilir?

A) 1200 B)1500

C) 1800 D)2000

14. Uzunlugu 14cm, genisligi 8cm olan ahsap
dikdortgenler birlestirilerek bir kare olusturuluyor.
Olusturulacak en kigik karenin bir kenar uzunlu-
gu kac cm dir?

A) 28 B) 42

C)56 D)70

15. Boyutlari 40 ve 25 cm olan fayanslar kare seklin-
de bir odanin tabanina ddsenecektir. Fayanslar
hi¢ pargalanmayacakatir.

Bu odanin alani ka¢ dir.
A)2 B) 3

C)4 D)5

16. Bir cicekgi cicekleri dérderli, beserli, altisarli
demetler yaptiginda her seferinde 3 cicek artiyor.
Ciceklerin sayisi 150 den fazla olduguna gore, en
az kag cicek vardir?

A) 123 B) 183

C)203  D)243



8.SINIF
MATEMATIK

Carpanlar ve Katlar
Aralarinda Asal Sayilar 4

TEST

1. Asagidaki sayi ciftlerinden hangileri aralarinda
asaldir?

A) 8ile 14
C)9ile 35

B) 6 ile 15
D)7 ile 28

2. 20 ile x aralarinda asaldir. Buna gére x asagida-
kilerden hangisi olabilir?

A) 35 B) 45
C) 64 D) 81
3.
25 B 64 100
A 36 C D

Yukaridaki tabloda ayni situnda bulunan sayilar
aralarinda asaldir. Buna goére A,B,C,D nin yerine
sirayla asagidakilerden hangisi gelebilir?

A) 18,25,12,140
C) 28,46,27,25

B) 42,125,65,27
D) 12,15,27,80

4. x ve y aralarinda asal ve 7x=11y olduguna gore,
x+y kactir?

A) 18
C) 27

B) 25
D) 36
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5. I. Aralarinda asal sayilarin ebob u 1 dir

Il. aralarinda asal sayilarin ekok u sayilarin ¢ar-
pimlarinna esgittir

lll. Ardisik sayilar aralarinda asaldir

IV. Aralarinda asal sayilar, asal sayilardir

Yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A)lvell
C)llve lV

B) I, Ilvelll
D) LILII ve IV

i X JOX

Uzerinde sayilar yazan yukaridaki toplar ayni
kutuya konulmustur. Rastgele ¢ekilen iki topun
Uzerindeki sayilar aralarinda asal olduguna gére ,
cekilen toplar asagidakilerden hangisi olamaz?

A) yesil, pembe
C) pembe, mavi

B) mavi, yesil
D) pembe, sari

7. x vey aralarinda asal ve x.y =24 dir.
Buna gore x+y nin en kiguk degeri kagtir?

A) 10
C) 14

8. Aralarinda asal iki sayinin ekok u 80 dir. Buna
gore bu sayilarin tolami en az kagtir?

A) 42
C) 21

B) 24
D) 18
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9. Alile B aralarinda asal sayilardir.
EKOK(A,B)+EBOB(A,B) = 141 olduguna gore,
A.B kagtir?

A)1 B)7

C) 110 D) 140
10. a 12

b = 1g dir.

a ile b aralarinda asal sayilar olduguna goére a+b
kactir?

A)2 B)3

C)4 D)5
11. a+1_20 4

b—1 =35 dir.

(a+1) ile (b-1) aralarinda asal sayilar olduguna
gore b-a kagtir?

A) 3
C)9

B) 6
D) 12

12.48 ile 3A iki basamakli sayisi aralarinda asal
sayllar olduguna goére A yerine asagidakilerden
hangisi yazilamaz ?

A) 1
C)6

B)5
D) 7
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13.Aralarinda asal iki sayinin EKOK u 1066 dir.
Bu sayilardan biri 26 olduguna goére diger sayi
kactir?

A) 33
C) 41

B) 37
D) 43

14.21 ile 4B iki basamakli sayisi aralarinda asal
olduguna gére, B yerine kag farkh rakam yazi-
labilir?

A)6 B)7
C)8 D)9
15.Aralarinda asal iki sayinin toplami12 dir. bu
sartl saglayan kag tane sayi ikilisi vardir?
A)1 B) 2
C)3 D) 4
16.
2a-3 35
= di
bt2 20
(2a-3) ile (b+2) aralarinda asal sayilar olduguna
gore a.b kactir?
A)2 B)5
C)7 D) 10
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8.SINIF
MATEMATIK

Carpanlar ve Katlar
Tarama Testi 5

TEST

390 sayisinin en buyuk asal garpani kagtir

A)2 B)3 C) 13 D) 17
2 1350=12"3"5° olduguna gore x+y+z topla-
mi kagtir?
A)2  B)4 C)5 D)6
3.
A B 2
¢ D 2 Yanda Ave B
£ D 3 sayllarinin asal
¢arpan algoritmalari
F G 3 verilmistir
F H
V4 1
1

Her harf farkli bir sayiya karsilik geldigine
gore A+B toplami kagtir.
A)90 B)380

C)450 D)510

4. Asagidaki sayilardan hangisi aralarinda
asaldur.

A) 8ile 15
5ile 25

B) 6 ile 20
D) 9 ile 33

C)
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8.

7 ile 13 sayilarinin en klguk ortak kati kag-
tir.

A) 20
C) 112

B) 91
D) 120

30 ile 45 sayilarina kalansiz bolinebilen
400 den buyuk en kuguk sayi kagtir.

A) 400
C) 450

B) 420
D) 480

280 ve 320 sayilarini bolebilen en buyuk
dogal sayi kagtir.

A) 50 B) 40
C) 30 D) 20
X =235
Yy=237°

olduguna gore x ve y sayilarinin en buyuk
ortak boleni kagtir
A) 18 B)2

C)35 D)45
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9.
EBOB (X,Y) =1 olduguna goére X ve Y asa-

gidakilerden hangisi olabilir.

X Y
A) 15 25
B) 6 20
C) 12 30
D) 18 35

10. Bir torbada 200’den az ceviz oldugu bilin-
mektedir. Torbadaki cevizlerin sayisi 12 ve
15’e tam olarak bdllinebilmektedir. Buna goére
torbada en ¢ok kag ceviz vardir
A) 190 B) 180

C) 150 D) 120

- iki doktordan bir 6 giinde digeri 8 giinde bir
ndbet tutuyor. ikisi birlikte nébet tuttuktan
sonra, tekrar birlikte en az kag gun sonra
ndbet tutarlar?

A)12 B)16

12.
Bir say1 8 ve 10’a bélindugunde her seferin-
de 4 artiyor. Buna gore bu sayi en az kagtir.
A) 40 B) 42

C) 44 D)54
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13.
Kenar uzunluklari 105 ve 147 m. Olan dik-

dortgen seklindeki okul bahgesine belirli
araliklarla ¢op kutusu yerlestirilecektir.
Kdselere de ¢op kutusu olmak sartiyla en
az kag tane ¢op kutusuna ihtiyag vardir
C)24 D)30

A)10 B)12

14. Bir gigekgi cicekleri 6’erli ve 8’sarli saydigin-
da her seferinde 5 gicek artiyor.
Ciceklerin sayisi 300’den fazla olduguna
gore az kag tane cicek vardir.
A) 210 B) 240

C) 265 D) 317

15

547 sayisina en kuguk hangi say! eklenirse,
kalan sayi 15, 20 ve 30’a tam olarak bolunur.

A)53 B)47 C)35 D)28



8.SINIF
MATEMATIK

Carpanlar ve Katlar
Tarama Testi-2 6

TEST

1. 1800 sayisinin Uslu ifadelerin ¢carpimi seklinde
yazimi asagidakilerden hangisidir?

A)2.3.5
C) 23.32.5

B) 22.32.52
D) 22.3%5

2. Asagida verilen sayilardan hangisinin asal ¢ar-
panlari daha fazladir?

A) 30
C) 80

B) 64
D) 100

3. Asagidaki sayi ciftlerinden hangisinin en buyuk
ortak boleni digerlerinden kigukttr?

A) 120 ile 80
C) 240 ile 280

B) 150 ile180
D) 300 ile 350

4. Asagidaki sayi ciftlerinden hangisinin en kiglk
ortak kati digerlerinden buyuktar?

A) 35 ile 60
C) 54 ile 72

B) 42 ile 48
D) 75 ile 90
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7.

Boyutlari 20x30 cm ve 20x40 cm olan kaldirim
taslari, bir kaldirirma hi¢ pargcalanmadan ve arada
bosluk birakilmadan désenmigtir. Kaldirim tas-
larindan yeteri kadar olduguna gore, kaldirrmin
uzunlugu asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 10,04 m
C)15m

B)132m
D) 17 m

C

Yukaridaki tablo 1 den 9 a kadar olan rakamlarin
her biri yazilarak doldurulmustur. Mavi satir ve
stitunda bulunan sayilar ayni satir ve stitundaki
rakamlarin ¢arpimina esittir. Her rakam bir kere
kullanildigina goére, A+B+C kagtir?

A) 4
C) 12

B)7
D) 14

Bilgi: EKOK(A,B).EBOB(A,B)= A.B dir.

iki dogal sayinin en kiclk ortak kati 210, en
blUyuk ortak bdleni 35 tir. Bu sayilardan biri 70
olduguna gore diger sayi kactir?

A) 75
C) 95

B) 80
D) 105
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1.Kutu 2.Kutu
Selin yukaridaki iki kutudan rastgele birer top
almistir. Cektigi toplarin renkleri ayni olduguna
gore, gelen sayilarla ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Aralarinda asaldir

B) EKOK lari sayilarin carpimina esittir
C) EBOB lari en az 8 dir

D) EKOK lari en fazla 525 tir

9 D
¥ N\
¥ ¥ X
¥ K KX

Yukaridaki carpan agacina gore asaldakilerden
hangisi A,B,C,D den biri olamaz?

A) 2 B) 15

C) 30 D) 45

10. Bir market 49 ve 63 kg lik guvallarda bulunan iki
farkli nohutu birbirine karistirmadan, esit mik-
tarda ve en az sayida olacak sekilde torbalara
koymustur. Bitln torbalari satarak 1680 lira
kazandigina gére, bir torba nohutu kag liraya

satmistir?
A) 70 B) 85
C) 105 D) 120
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11.

N
N

13.

Yukarida iki kath ve her katinda iki daire bulu-
nan bir bina verilmistir. Her dairenin dogalgaz
faturasi asal ¢arpanlarinin ¢arpimi seklinde
tizerine yazilmistir. iki katin toplam dogalgaz
faturasi esittir. Buna gore 4 numarali dairenin
dogalgaz faturasi asagidakilerden hangisidir?

A) 2.32.52
C) 2.3%.52

B) 2.5°
D) 25.32

. Kenar uzunluklari 190m ve 235m olan dikdort-

gen seklindeki Okul bahgesinin kenarlarina esit
aralikh ve en az sayida, kdselerede gelecek
sekilde agac dikilecektir. Buna gore en az kag
agac dikilmistir?

A) 170 B) 190
C) 210 D) 230
Zaman-BT3S | Minibis | Taksi dolmus
Sefer araligi 30dk 15dk
Varig suresi 50dk 45dk

Yukaridaki tabloda A sehrinden B sehrine
giden araclarin sefer araliklari ve varig surele-
riverilmigtir. Araclar ilk seferlerini A sehrinden
09:30 da yapmaktadirlar. Buna gore araclar
ilkkez saat kagta ayni anda B sehrinde olurlar?

A) 11:30
C) 14:30

B) 13:30
D) 17:00
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8.SINIF Carpanlar ve Katlar
MATEMAT'K CEVAP ANAHTARI
Sayfa 2-3 TEST-1

Sira sende1:1,2,3,6,9,18
Sira sende2 :2
Sirasende3 : 2 ve 5
Sira sende4 :
Sira sende5 : A+B+C =20+10+2
UYGULAMA1: 1. 1,2,3,6,9,18,27,54
2. 3veb
3. 3tane (2,3 ve 5)
UYGULAMA2:1. O

2. 7
3. A=300,B=4,C=75
4. 126
5. 180
Sayfa 4-5
Sira sende1 : a) 16
b) 30
c) 10
d) 15

Sira sende2 : 11
UYGULAMA : (1- 90), (2- 30),(3- 6),(4- 12),
(5- 14), ( 6- 25),(7-5),(8-44)

Sayfa 6-7

Sira sende1 : a) 90
b) 210
c) 120
d) 40

Sira sende?2 : 90
UYGULAMA : (1- 2700), (2- 180),(3- 24),(4-
c.tesi), (5- 24), (6-12:30),(7-182),(8-83)

Sayfa 8-9

Sira sende1 : a) aralarinda asal degil
b) aralarinda asal
c) aralarinda asal
d) aralarinda asal
e) aralarinda asal degil
Sira sende2 : 25
Sira sende2 : 7

UYGULAMA : (1- D), (2- 11),(3- 12),(4- 27),
(5- 4), (6-yalniz 1),(7-2)
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1D-2A-3C-4B-5C-6C-7D-8A-9A10B-11C-
12D-13D-14B-15B

TEST-2

1C-2D-3C-4B-5A-6D-7B-8D-9C-10A-11A-
12A-13C-14B-15C

TEST-3

1A-2B-3D-4B-5D-6A-7C-8D-9B-10C-11D-
12A-13C-14A-15C-16B

TEST-4

1C-2D-3B-4A-5B-6D-7B-8C-9D-10D-11A-
12C-13C-14A-15B-16D

TEST-5
1c-2D-3A-4A-5B-6C-7B-8A-9D-10B-11D-
12C-13C-14D-15B

TEST-6

1C-2D-3B-4D-5B-6C-7D-8D-9D-10C-11B-
12A-13C

Bizi sosyal medyadan takip edebilirsiniz
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Matematik Atlasi

(6gretmen grubu)

E Testmatematik Grubu

(6grenci-veli-6gretmen)

HAZIRLAYAN : ILHAMI BAHSI
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